

平顶山日报

PINGDINGSHAN DAILY 与时代同步 与读者同行

中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版 国内统一连续出版物号CN41-0005
2024年3月20日 甲辰年二月十一 星期三
河南省一级报纸 第13505期 今日8版 网址: http://www.pdsxw.com



国办印发《扎实推进高水平对外开放 更大力度吸引和利用外资行动方案》

新华社北京3月19日电 日前，国务院办公厅印发《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》(以下简称《行动方案》)。

《行动方案》强调，外商投资是参与中国式现代化建设、推动中国经济与世界经济共同繁荣发展的重要力量，更大力度吸引和利用外资必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，巩固外资在华发展信心。

《行动方案》提出5方面24条措施。一是扩大市场准入，提高外商投资自由化水平。合理缩减外商投资准入负面清单，开展放宽科技领域外商投资准入试点，扩大银行保险领域外资金融机构准入，拓展外资金

融机构参与国内债券市场业务范围，深入实施合格境外有限合伙人境内投资试点。二是加大政策力度，提升对外商投资吸引力。扩大鼓励外商投资产业目录和外资项目清单，落实税收支持政策，加大金融支持力度，强化用能保障，支持中西部和东北地区承接产业转移。三是优化公平竞争环境。

(下转第三版)



百名记者看项目

居民在游园议事亭内商议家属院下一步改造计划
地质社区供图

地质社区地质四队家属院改造后颜值与气质双提升

改出新气象 乐享新生活

“这里原本是一栋3层危楼，我们于去年4月拆除后进行了地面硬化，建成了1400余平方米的小广场。小广场的900余平方米规划停车位，300平方米用于建设新能源汽车充电桩，200平方米作为居民跳广场舞、健身的场地。”3月19日，卫东区优越路街道地质社区党支部书记、居委会主任马淑姬向记者讲述了老旧小区改造项目为地质四队家属院居民带来的新变化。

“城镇老旧小区改造是重大民生工程和发展工程，对满足人民群众美好生活需要、推动惠民生扩内需、推进城市更新和开发建设方式转型、促进经济高质量发展具有十分重要的意义。”百城建设提质工程平顶山攻坚指挥部办公室相关负责人李振平表示，我市高度重视城镇老旧小区改造工作，市、区两级党委、政府精心组织，住建、财政、规划等相关部门共同推动，升级改造了新华区光明路街道新街社区供应家属院、卫东区优越路街道地质社区地质四队家属院、湛河区九里山街道西苑小区等，完善基础设施、提升环境质量、丰富社区服务，让居民感知可触摸的幸福。

地质四队家属院最老的居民楼建于1976年，最年轻的13号居民楼也已23岁。家属院南邻市第一人民医院(老院区)，北邻矿工路，生活配套设施齐全、交通便利，但存在房老、道路破损、庭院绿化老化、停车难等问题。

地质社区聚焦群众急难愁盼问题，重点推动实施了该家属院路面硬化、楼宇间充电车棚建设、运动场所优化、楼宇间绿地花园建设等，使家属院面貌焕然一新。采访中，几位居民分别讲述了他们眼中的变化。

“以前楼前的水泥路坑洼不平，下雨天积水。现在的柏油路平坦、一眼净。”居民贺大昌说，改造中，社区对家属院路面进行重新铺设，更新地下管网，实现雨污分离，道路排水通畅了。

“我觉得变化最大的是乒乓球台和门球场，乒乓球台盖了顶棚，装了灯，地面刷了漆。听说门球场今年也要沙地变草地了。”居民文大奎喜欢运动，对运动场所变化最关注。改造中，社区拆除了老旧破损健身器材，添置了跑步机、牵引器等健身器材，优化乒乓球台环境，设置顶棚、照明设施、防滑地面，更新3张球台，同时对门球场建设了新围栏。

“安全第一，社区组织把楼道的杂物清理了，还设立了10个电动自行车充电棚150多个充电位，电动车乱停现象少了，再也不用飞线充电了。”居民陈保安对院内提升车棚整体面貌点赞。

“楼下的游园以前杂草丛生，现在种了月季，新建了凉亭长廊，石桌上可以摆象棋和邻居来一局。”居民张金树对12号楼前新建的“共建幸福家园”主题游园非常满意。改造中，地质社区对院内游园绿植进行更新，绿化体量共计5000平方米，并打破围合式、封闭式种植方式，打造开放式生态草坪，视野通畅开阔。

“我们在保留部分原有观赏树木的基础上，按照一楼一景的原则，在2号楼与3号楼间设立了银杏玉兰风景带，在6号楼与7号楼间设立了枇杷树风景带，在12号楼与13号楼间设立了月季园……”马淑姬表示，在保留部分原有观赏树木的基础上，增加了海棠、樱花、蜡梅、紫薇等，打造步移景异、绿荫常在、鲜花常开的四季园林景观。

“我们还打造了党建主题公园、‘共建幸福家园’主题游园，鼓励居民主动参与‘五星’支部创建、社区治理、幸福家园创建，共建共享休闲娱乐的生活环境，营造幸福和美的文化氛围。”马淑姬说。

“地质社区老旧小区改造提升了社区品位和居民幸福感。”优越路街道老旧小区改造负责人何威表示，将继续坚持以人为本，把握改造重点；坚持因地制宜，做到精准施策；坚持居民自愿，调动各方参与；坚持建管并重，加强长效管理，努力构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的社区治理体系，让群众生活更方便、更舒心、更美好。

(本报记者 王孟鹤)



扫码看视频

李明俊在调研全市房屋征收安置、“五经普”工作时强调

严肃认真对待 全面压实责任 集中精力做好征收安置和“五经普”工作

本报讯(记者孙鹏飞)3月19日下午，市长李明俊调研全市房屋征收安置、第五次全国经济普查工作，强调要提高政治站位，严肃认真对待，全面压实责任，集中精力攻坚克难，确保按时高质量做好征收安置和“五经普”工作。

李明俊先后来到市城乡一体化示范区东滩安置小区、湛河区恒大珺睿府二期项目、高新区小营村拆迁安置项目等处，实地察看项目建设进度，详细了解群众

安置工作情况，并到新华区调研了解“五经普”工作进展。

随后召开的全市房屋征收安置、“五经普”工作会议通报了相关工作进展，听取了各县(市、区)工作汇报，对做好下一步工作进行再动员、再部署。

李明俊指出，房屋征收安置是实现群众对美好生活向往的民心工程；做好第五次全国经济普查工作是摸清家底、服务决策的重要手段，也是对全市经济发展

情况的一次全面盘点。省委、省政府和市委、市政府对这两项工作高度重视，多次进行部署安排、提出明确要求。各级各部门要切实提高政治站位，从思想上严肃认真对待这两项工作，真正作为现阶段的重要政治任务来抓，认真落实省、市部署要求，深入检视存在问题，创新工作思路，研究制定更多针对性举措。要全力加快工作进度，紧盯时间节点和工作任务，集中精力、集中资源抓重点、攻难点、

破堵点，加强配合、综合施策，提升效率，把各项工作做实做细做到位。要全面压实工作责任，切实加强督导检查，严格按照明确的时间要求、工作标准进行检查督促，确保圆满完成目标任务，为全市经济高质量发展和社会大局和谐稳定作出积极贡献。

市委常委、副市长陈天富，副市长许红兵、刁少章，市中级人民法院院长史昶伟参加调研或出席会议。

李明俊在鲁山县调研昭平台水库扩容工程时强调

高效做好移民安置等各项准备工作 为项目早日开工建设提供坚强保障

本报讯(记者孙鹏飞)3月19日上午，市长李明俊到鲁山县调研昭平台水库扩容工程准备工作时强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，科学规划布局移民安置点，高效做好移民安置，扎实推进工程建设各项准备工作，为扩容工程早日开工建设提供坚强保障。

“工程移民涉及几个村？一共有多少户村民需要搬迁？”“安置点的规划做得怎么样了？”李明俊先后来到鲁山县鲁东乡许庄村搬迁点、搬走岭村

抱子坡搬迁点等处，认真察看移民安置示意图和搬迁点建设规划初步方案，详细询问移民搬迁摸底调查、安置规划、安置标准、群众意愿、后续发展等事关移民切身利益的问题。他强调，移民安置工作事关昭平台水库扩容工程建设大局。要进一步高度重视，牢固树立以人民为中心的发展思想，深入一线了解群众诉求，广泛宣传解释政策法规，严格落实安置标准，积极解决群众合理诉求，维护群众合法权益，引导群众支持重大项目建设。

要科学布局安置区域，在充分尊重群众意愿的基础上，系统考虑基础设施配套、公共服务等因素，相对集中布局搬迁安置点，在安置区规划设计中统筹谋划产业发展，发挥昭平台水库的地理优势，因地制宜融入民宿、农家乐等特色产业元素，使群众通过移民搬迁改善居住环境、发展产业致富。

昭平台水库扩容工程以防洪、灌溉为主，结合供水，兼顾发电、改善生态环境等，建成后把现有的6.85亿立方米总库容扩大

到13.56亿立方米。李明俊来到昭平台水库大坝，详细了解扩容工程规划设计、建设内容、前期准备等情况。他强调，昭平台水库扩容工程是市委、市政府确定的重大基础设施建设项目。有关部门和鲁山县要进一步提升思想认识，坚持把项目建设摆在更加突出位置，深入研究完善扩容工程建设方案，细化责任分工和目标任务，全力以赴做好工程前期各项工作，推动项目早开工、早建成、早惠民。

副市长王永记参加调研。

岳杰勇在我市创建全国文明城市工作调度会上强调

集中力量 精准推进 确保高质量达标常态化保持

本报讯(记者孙聪利)3月19日下午，市委副书记、政法委书记岳杰勇主持召开我市创建全国文明城市工作调度会。他强调，各地各相关部门要进一步提升政治站位，加强领导，集中力量，高质量完成各项工作任务，确保创建工作高质量达标、创建成果常态化保持。

会上，市创文办、相关市直部门和各区依次汇报市容市貌提

升、环境秩序整治、入户调查开展等近期重点工作的推进情况和存在的问题，岳杰勇认真听取，逐一点评，并就做好下一步工作提出了明确要求。

岳杰勇强调，各地各相关部门要进一步提升政治站位，深刻认识创建全国文明城市的重要意义和深远影响，把创建全国文明城市工作摆在突出位置，以强烈的使命感和紧迫感，高度的思想自觉和行动自

觉，加强领导，集中力量，对标对表抓落实，内外兼修促提升，高质量完成各项工作任务，确保创建工作高质量达标、常态化保持，切实提升群众幸福感和满意度。要进一步压实工作责任，坚持“一把手”亲自抓、带头干、负总责，全面梳理各自责任范围内的各项工作任务，把压力传导到神经末梢，把责任压实到每个人，做到重点突破、注重全面、把控细节。要进一步强化效果

导向，把各项工作任务细化实化具体化，市创文办精准指导，各地各部门精准施策，用科学的态度、求实的精神，一个环节一个环节地抓，一个细节一个细节地抓，以非凡毅力、非常举措，推动创建工作取得新成效。要进一步健全长效机制，注重常态化长效，结合各地实际，主动研究、创新思路，推动形成一套行之有效的运转机制，切实提升创建质效，常态护航创建成果。

市委党校春季学期开班仪式举行

岳杰勇作辅导报告

本报讯(记者孙聪利)3月19日，市委党校(平顶山行政学院)市社会主义学院2024年春季学期主体班开班仪式举行。市委副书记、政法委书记，市委党校校长岳杰勇作辅导报告；省委第三巡视组派员到场指导。

岳杰勇以《深入把握和推进中国式现代化鹰城实践》为题，系统阐释了中国式现代化的概念和内涵，围绕如何立足本职推进中国式现代化鹰城实践，分享了自己的所思、所感、所悟。

岳杰勇强调，要全力推动高质量发展见成效，进一步增势赋能“拼经济”的势头、“强创新”的步子、“兴实体”的招数、“抓项目”的效率，加快发展壮大新质生产力。要全力推动高水平改革开放见成效，以更大决心和力度推动实现重大试点“面子”和“里子”、重大平台“定位”和“地位”、地瓜经济“根深”与“蔓广”、营商环境“夺杯”与“口碑”等相统一，持续激发社会活力。要全力推动高能级城市建设见成效，全力补齐城市建

管的短板弱项，不断提升城市的集聚辐射力、区域统筹力、品质吸引力、区域影响力。要全力推动高效能城市治理见成效，持续创新理念、路径、方法，推动党的领导贯穿到底、法治精神落地生根、群众自治有序高效、道德文明浸润人心、智慧治理实用实用。要全力推动高品质民生服务见成效，持续增强社会建设的前瞻性、城乡区域的均衡性、增收富民的可持续性、优质服务的可及性。要全力推动高标准安全保障见成效，变“末端

处置”为“源头化解”，变“经验逻辑”为“精准逻辑”，变“平常思维”为“极限思维”，变“单打独斗”为“群防群治”。

岳杰勇要求学员珍惜机会，遵守规定，进一步提高“政治三力”、锤炼能力本领、砥砺过硬作风，切实做到以学铸魂、以学促能，更好担负起建设现代化鹰城的历史重任。

编辑 朱丙强 校对 崔蕊

甲辰龍年黄帝故里拜祖大典
三月三 拜轩辕
2024年4月11日(周四) 同根同祖同源 和平和睦和谐
中国河南·郑州新郑 今日距大典还有22天